

波場 TRON 孫宇晨：穩定幣條例生效 吸引 Web3.0 企業落戶 港提升數字資產領域影響力

香港《穩定幣條例》將於周五(8月1日)生效。過去數年，作為全球最大的 USDT(泰達幣)發行公鏈一波場 TRON 已在穩定幣領域進行布局，同時於底層技術、應用場景和風險管控等積累大量經驗。幣圈傳奇人物、現年 34 歲的波場 TRON 創始人孫宇晨表示，香港穩定幣條例實施後，標誌着全球首個法幣穩定幣全面監管框架落地，並形容是「全球矚目大事件」，看好能為港元穩定幣提供合規保障，吸引銀行和金融科技巨頭參與發行，而在市場期待的香港 Web3.0 行業發展道路上，邁出關鍵性一步，是個開創性舉動。



■孫宇晨指，全球穩定幣監管進入新階段。

香港近年銳意打造全球創新中心，特區政府在 5 月 21 日通過《穩定幣條例》，旨在設立穩定幣發行人發牌制度，為公眾及投資者提供更好保障。條例周五生效後，任何人如在業務過程中在港發用法幣穩定幣，在港或以外發行宣稱鑄定港元價值的法幣穩定幣，必須向金管局申領牌照。

料加速代幣化資產創新

孫宇晨形容，香港通過和實施穩定幣條例是全球領先舉措，「香港成為全球首個為掛鈎法幣的穩定幣設立全面監管框架的地區，立法落地速度甚至超過美國，這是全球矚目大事件。而先發優勢將吸引全球穩定幣發行商和 Web3.0 企業落戶香港，增強香港在數字資產領域的全球影響力」。實施穩定幣條例後，有望在全球競爭中繼續鞏固香港作為全球金融创新中心的主導地位。

「隨着監管框架落地，之前處於模稜兩可狀態中的從業者獲得確定性，使香港有望超越全球其他地區，以穩定性和開放度吸引全球區塊鏈人才和技術團隊。」他解釋，由於穩定幣條例下，有嚴格發牌制度和透明的監管環境，有助增強投資者信心，同時吸引更多機構資金進入香港穩定幣和虛擬資產市場。而金管局「沙盒」機制和儲備資產保護措施（如納入存款保障計劃）為市場參與者提供安全保障。

孫宇晨認為，條例鼓勵港元鑄定穩定幣發展，提升港元在全球數字金融中的使用率，尤其在跨境支付和貿易結算領域，並進一步推動港元國際化。他指，波場 TRON 的 USDT 成功經驗表明，穩定幣可大幅降低交易成本並提升效率，相信「港元穩定幣的推廣，將可助力香港成為 Web3.0 時代的金融橋頭堡」。

他又指，條例通過與《銀行條例》、《反洗錢條例》等無縫銜接，為傳統金融

機構進入 Web3.0 提供合規路徑。香港銀行和支付機構可借助穩定幣技術，開發創新金融產品，通過利用新興金融技術對原有的體系改造升級，激發香港創新活力。

倡港對接歐盟美國監管法案

就香港未來發展，孫宇晨建議，「香港應積極參與全球穩定幣監管標準的制定，與歐盟的 MiCA 框架、美國的監管法案等對接，從而實現合規穩定幣的跨境互認。」，預料將增強香港在全球 Web3.0 市場競爭力，吸引更多國際資金和項目。

他續稱，「香港成為 Web3.0 全球樞紐的關鍵，在於平衡監管與創新，波場 TRON 和我非常期望能夠為香港的 Web3.0 生態建設貢獻技術與經驗。」

另外，孫宇晨認為，香港擁有眾多頂尖院校和金融人才，建議特區政府大力支持 Web3.0 相關學術研究和人才培養，設立專項基金支持區塊鏈初創企業。

購買力回流 二手交投穩

港股投資氣氛轉好，住宅市場也漸入佳境。美聯物業最新數據顯示，在剛過去周六及周日(26日及27日)，該行於十大藍籌屋苑共錄 10 宗成交，按周升 42.9%，重返雙位數水平。

美聯物業住宅部行政總裁布少明指出，上周末未有大型全新盤登場，購買力回流二手樓市，惟當前面臨季節性調整，由於暑期外遊者眾，加上優質減價盤所剩無幾，近期樓價回穩更令個別業主叫價轉趨強硬，買賣雙方進入新一輪價格拉鋸，拖慢部分交易節奏，令交投未能進一步上揚。

租賃市場或齊升

布少明相信，樓市基本面改善，相信二手交投有望持續企穩，而筍盤缺乏或引發「搶盤」現象，可能導致樓價同步回穩。值得注意的是，新學年臨近及專才湧港，租賃市場需求殷切，預計暑假期間租金及租務宗數維持升勢，或形成租賃市場齊升局面。

另外，利嘉閣地產周末十大指標屋苑錄得 8 宗二手成交，按周升 33%。中原地產則錄 10 宗成交，上升 42.9%。



■樓市面臨季節性調整，或拖慢交易節奏。路透社



■陳茂波預期，私人消費市場將可止跌回升。資料圖片

財政司司長陳茂波表示，受出口活動、整體投資，以及私人消費帶動，本周公布的第 2 季本地生產總值(GDP)預估數字，有望保持上升勢頭，並是連續第 10 個季度錄得增長。

他昨日發表網誌指出，私人消費市場氣氛受惠經濟保持動力、資金持續流入、股市向好及樓市回穩，加上特區政府大力推動盛事活動、高增值旅遊等，市場氣氛

陳茂波料次季港經濟續增長

受到一定支持。5 月份本港零售銷售量亦錄得 14 個月以來首次按年增長，顯示消費市場呈初步回穩跡象，估計 6 月數字亦審慎樂觀；相信連跌 4 個季度的私人消費，在次季可望止跌回升。

陳茂波提到，本港就業市場尚算穩定，3 月至 5 月全職僱員每月就業收入中位數為 2.5 萬元，按年升 6.8%，反映「打工仔」收入有不錯升幅。在經濟升級轉型下，不同行業或企業難免出現不均衡情況，零售和餐飲業等勞動力密集型行業面對較大壓力。然而，隨着消費市場氣氛好轉，料對有關行業帶來支持。

抓緊科創帶來發展

他認為，本港經濟中長期前景穩中有進，預期勞工市場大致保持穩定，政府將透過加強推動職業再培訓、科技素養培訓等措施，協助市民就業。

陳茂波重申，政府在過去一段時間全力全速發掘經濟新增長點，大力支持創新科技發展，希望抓緊科技創新帶來的發展，通過吸引更多企業落戶及本地企業擴張，創造更多優質和高技術的就業職位，同時對其他類型工作崗位的需求提供支持。

另一方面，他指出，香港投資管理有限公司今日將率領創科企業代表團，出訪馬來西亞及文萊，與當地耐心資本機構及產業代表會面交流，尋求更多在香港和大灣區其他城市的共同投資機會，並希望協助更多在港企業擴闊投資人背景，並探索更多產品落地機會。

此外，他提到，最近在啟德體育園上演的「香港足球盛會」，以及在灣仔會展舉行「香港動漫電玩節」，均吸引大批海內外「粉絲」、尤其是來自大灣區，帶動相關產品銷售，造就商機。

港股短期有望再試高

中國與美國將於本周在瑞典展開新一輪經貿會談，市場憧憬兩國貿易衝突降溫。資深財經分析師熊麗萍表示，若貿易談判釋出利好消息，加上美聯儲本周舉行會議後「放鴿」，如暗示 9 月再啟動減息，將有利港股投資氣氛，恒指短期有望上試 25,800 點。

美股三大指數上周五(25日)全線上升。其中，道指收報 44,901 點，升 208 點或 0.47%，標普 500 和納指分別升 25 點(0.4%)與 50 點(0.24%)。外圍港股方面，ADR 港股比例指數收報 25,576 點，升 37 點或 0.15%。

港股 ADR 各自走

在美國買賣的港股 ADR 造價各自發展。折合港元計算，將於周三(30日)公布中期業績的滙控(0005)ADR 收報 101.92 元，較其港股收市價高出 0.91%；騰訊(0700)ADR 升 0.07%；阿里巴巴(9988)ADR 則跌 0.19%；美團(3690)ADR 也跌 0.29%。